

寒冬里他们用爱心温暖城市



妈妈老师周健芬:教育学生体会父母的艰辛 让孩子先做人后做事

11月29日,一封感谢信在中牟县贴吧上引起了不小的轰动。感谢信中写道:说起我家这个孩子,我真拿她没办法。不管你怎么说她,怎么要求她。事后依然是我行我素。可自从上了八年级,遇到周健(建)芬老师,发现孩子慢慢变了,知道学习了,知道思考

问题,有时还能自己找我请教问题。

随后,记者联系了发帖人廖先生,廖先生称自己是在28日的家长会后感而发。“想表达对老师的感激之情,同时也是对中牟所有一线教师的感激之情。”廖先生说。廖先生的女儿廖静是九年(六)班

的学生,她告诉记者,在同学们的眼中,周老师就像妈妈,对学生无微不至地关怀,教育学生先做人后做事。“周老师经常告诉我们体会父母的辛苦,多跟父母沟通交流。”廖静说。

12月1日,记者来到位于中牟东关的三初中,见到

了信中的周老师。说起感谢信,周老师略显害羞地说:“教育是个良心活,是一份责任,关乎一个家庭的命运,孩子的一生。这封感谢信我受之有愧,这是我应该做的,许多老师在工作中都比我优秀。”

中牟播报 李淑娟
通讯员 孙呈丰 袁云亮

中牟县供电公司 严冬心系“留守家庭”

11月24日,普降大雪,中牟县供电公司心系农村留守家庭,迅速组织供电所技术人员到所辖村镇留守家庭排查用电安全隐患、送电力安全知识等,开展为期一周的倾情服务“留守家庭”用电活动,在严寒冬日为居民送去一份温暖。

近年来,中牟农村外出务工人员逐渐增多,出现了不少只有老人、小孩在家的留守家庭或空巢家庭。由于老人、孩子文化水平有限,对安全用电了解匮乏,秋冬季节曾多次出现用户产权范围内电路老化等原因而引发火灾的安全事故,给社会、家庭造成不可挽回的经济损失。为确保他们安全用电,该公司要求供电所对辖区内所有用户产权范围内用电安全进行大检查,及时调整“留守”、“空巢”等特殊客户的用电方式;要求台区责任人将只有老人、小孩在家的家庭列为特殊用户档案,主动为他们提供上门服务;对外出家里无人居住的客户采取临时停电、线路改造等方式,最大限度保障客户电力设施安全;优化留守家庭用电环境,检查线路、排查用电隐患;提高老人、小孩的安全用电意识,积极传授空调、电采暖等电器的停用知识,教他们正确使用漏电保护器和报修电话等用电技能,为众多外出务工人员解除担心家人用电安全的忧虑。

截至目前,该公司已为220户家庭送去用电服务,排查安全隐患80余处,发放安全宣传材料1500余份,受到返城农民工的一致好评。

记者 张朝晖 通讯员 赵妍

谁的手机?



中牟好少年 捡到苹果手机归还失主

“我是丢手机的失主,这次我是专程来感谢褚浩杰同学的!”11月25日上午,中牟县新圃街小学政教处接待了一位特殊的客人。她上周参加家长会时,在学校内不小心把自己的一部苹果手机丢失。五六班的褚浩杰同学

在室外值日的时候捡到,及时交到了大队部。大队部给家长发了短信,找到了失主。据该校负责人介绍,新圃街小学的特色之一就是“永远的雷锋”。在每年的三月份启动这项活动。通过广播站发出招募志愿者的通知,让队员自主报

名,各中队推荐等环节选出100名有责任心,有爱心和团队合作能力,愿意服从安排,有一定组织管理经验的同学担任“阳光志愿者”。志愿者以自己的实际行动做全体队员的表率,用言传身教的方式播撒文明的种子。目前,志愿者活动在校园的各个角落,他们会纠正同学们的不文明言行、协助老师完成各项任务。大队部和政教处还定期组织志愿者走出学校开展各种实践活动。志愿者肩负起宣传雷锋精神、传承雷锋精神的使命。

记者 张朝晖
中牟播报 李淑娟



用医术点亮生命 用情感温暖人心 中医院内二科护士长郑红香

昨天下午急诊科送来一个年龄较大女病号,病人说她头疼难忍。当班医生姚大夫和护士们马上给病人做了各项体格检查,检查结果显示各项指标均正常,医生便做了常规处理,开药,拿药,扎针输液,这一切似乎都很平常。

但是细心的护士长发现,自从这个病人来到我们科室,自始至终沉默寡言,情绪低落,于是护士长就轻轻地拍拍她的肩膀,笑着说:“大娘,你有啥心事吗?你看,自从你来到医院一直没见人陪护你,你要是不方便,你把你家人的手机号码告诉我,我可以帮你联系你的家人。”没想到那病人听了护士长这几句话,病人情绪激动起来,眼圈发红,泪流满面,不停抽泣。面对病人的这种心理变化,护士长一直好

言安慰,不停地劝解,过了一会病人情绪慢慢平复,她伤心地说,她是和家人生气之后,负气离家出走,没想到又气又饿,晕倒在街头。幸好有好心人打了急救电话,救护车把她送到了医院,她十分感谢医生和护士们及时救治,救了她一条命,但是说完这些之后,老人又陷入了沉默,目光呆滞,似乎心中有重重心结。

夜晚来临,病房楼内渐渐归于沉静,夜班的护士听到有人的哭声,循声望去,原来是这位老人在低声痛哭。护士耐心询问,才知道因为老人虽然身体的病情好转了,可是一想起丈夫的打骂,儿子的不孝,一想起那冷漠痛苦的家,她实在不知道病好之后该到哪里去,哪里才是她的归宿,这日子还怎么

过。想到此,忍不住失声痛哭。当班护士把这情况向护士长汇报。护士长得知情况,亲自买了一份饭,给老人送去,对老人说:“大娘,你的情况我都知道了,你老人家现在没处去,就暂时住在病房,先好好治病,别发愁,车到山前必有路,别的事情等病情康复再说。”老人擦擦眼泪,对护士长说,“闺女,中,你是好人,我听你的,先住这安心治病。”

第二天,老人执意要走,医生看她病情基本康复,就让她再输一次液,巩固一下。中午时分,老人的药输完了。老人走到护士长身边,带着农村人的羞涩和朴实对护士长说,“闺女,今天我才知你是护士长,昨天的饭是你给我买的,我可感谢你,也感谢你们这里的医

生和护士,谢谢你们的好心和照顾!”护士长笑着说,“大娘,只要你病好了,我们都很高兴。病好了,回家吧,谁家都有吵嘴的时候,过去的事不要再想了,回去安安心心过日子吧。”说完,护士长从兜里掏出一沓钱,塞给老人,“大娘,这点钱你拿着,一会出去,到路上搭个车。”老人推辞一番,最后含着眼泪收下了,满怀感激之心离开了医院。

孟子说,老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。减轻病人的痛苦,关心病人精神世界是我们护士职业的追求。我们神经内科的护士长郑红香,面对每一个病人,总是以她医者之爱,仁者之心,悉心对待。这位大娘在生活的低谷里,是护士长给了她关心,温暖了她那颗备受冷落



的心,是护士长无私的帮助点燃了她生活的希望,增添了前行的自信。

用医术点亮生命,用情感温暖人心,护士长是我们的榜样。(中医院内二科 陶卫玲)